Тема: «Признаки деятельности нарколабораторий и наркоторговли в комнатах общежитий обучающихся. Рекомендуемая тактика действий охранника стационарного поста». (Никульников Дмитрий Владимирович «Родикон»).

Развернутый ответ по Теме 1: Признаки деятельности нарко-лабораторий в комнатах общежитий обучающихся могут включать:

- 1. Необычные запахи: сильный химический запах, запах аммиака или ацетона.
- 2. Необычное освещение: яркий свет из окон комнаты, особенно в ночное время.
- 3. Завешенные окна или использование черных пленок на стеклах для блокировки внешнего освещения.
- 4. Необычная электроэнергетическая нагрузка: постоянные перебои в электроснабжении в определенных комнатах или высокий энергопотребление.
- 5. Постоянная присутствие людей, которые не являются жильцами общежития или ведут себя подозрительно.
- 6. Тайное или ограниченное вход в комнату (запертые или установленные внутренние замки).
- 7. Наличие химического оборудования, трубок, кофефильтров и других материалов, связанных с процессом производства наркотиков.

Признаки деятельности наркоторговли в комнатах общежитий обучающихся могут включать:

- 1. Постоянное посещение определенных комнат незнакомыми или подозрительными людьми.
- 2. Большое количество посетителей, особенно в ночное время.
- 3. Воровство или исчезновение личных вещей у других жильцов.
- 4. Несоответствие жизненному укладу значительным шумам или активности в определенной комнате.
- 5. Подозрительная оборудование или предметы, такие как упаковочные материалы, наркотические вещества, большие сумки денег и т.д.

Рекомендуемая тактика действий охранника стационарного поста включает:

1. Внимательно следить за посетителями общежития, особенно если они не являются жильцами или поведение вызывает подозрение.

- 2. Сообщать в руководство или службу безопасности о подозрительных деяниях или наблюдениях.
- 3. Не пытаться самостоятельно заниматься расследованием или предотвращением наркоторговли или нарколабораторий, а обращаться за помощью к компетентным службам.
- 4. Сотрудничать с другими охранниками и сотрудниками общежития, чтобы обмениваться информацией и координировать меры безопасности.
- 5. Участие в тренингах и получение дополнительной обучения с целью осознания признаков наркоторговли и нарколабораторий.

Тема 2. <u>Признаки деятельности нарколабораторий и наркоторговли в комнатах общежитий обучающихся. Рекомендуемая тактика действий охранника стационарного поста.</u>

Развёрнутый ответ по Теме 2.

Но что может сделать в школе охранник одинарного поста, не имеющий возможности проводить досмотр по всем правилам? Как быть, если даже металлодетектор выдается на пост более для психологического воздействия? Все ли охранники и их руководители знают, какие вообще обязанности включает в себя понятие «взаимодействия в сфере профилактики распространения наркомании на объектах образования»? Выходят ли возложенные обязанности за рамки «незамедлительно сообщить...»? Для многих сотрудников охраны эти вопросы – «темный лес».

Охранникам образовательных организаций, как звену, непосредственно контактирующему с обучающимися в рамках своей повседневной деятельности, необходимо знать перечень и характеристики признаков, свидетельствующих об употреблении наркотиков, и использовать эти знания в своей работе. При подозрении на систематическое употребление обучающимся наркотиков или при выявлении обучающегося в состоянии актуального наркотического опьянения необходимо действовать согласно своим должностным инструкциям.

Если ребёнок пришёл в общеобразовательное учреждение в наркотическом опьянении, что необходимо предпринять сотруднику охраны:

- 1 <u>Незамедлительно поставить в известность о случившемся администратору</u> образовательной организации и начальнику охраны.
- 2. Оценить состояние ребенка и при необходимости вызвать бригаду скорой медицинской помощи (освидетельствовать несовершеннолетнего на состояние наркотического опьянения в государственном медицинском учреждении возможно только с согласия и в присутствии родителей или законных представителей). В случае отсутствия медицинского работника удалить обучающегося из учебного класса и по возможности изолировать его от остальных обучающихся и вызвать бригаду скорой медицинской помощи.
- 3. Незамедлительно сообщить в территориальный орган МВД России о выявленном факте потребления наркотических средств обучающимся в целях принятия своевременных мер по установлению причин и обстоятельств потребления наркотиков. Обучающиеся, которые замечены в случаях употребления психоактивных веществ, должны быть по согласованию с врачом образовательной организации поставлены на внутренний учет образовательной организации.

Алгоритм действий при выявлении несовершеннолетнего, находящегося в состоянии острого отравления наркотическими веществами (психотропными, одурманивающими). Признаками острого отравления являются: потеря сознания, резкая бледность, неглубокое и редкое дыхание, плохо прощупывающийся пульс, отсутствие реакции на раздражители, рвота.

При остром отравлении важно вовремя оказать первую помощь и вызвать скорую медицинскую помощь вызвав экипаж скорой медицинской помощи.

Визуальное обнаружение (выявление):

- -лиц, находящихся под воздействием наркотических веществ;
- -следов употребления наркотических веществ;
- -предметов, которые могут быть предназначены для употребления наркотических веществ, самих наркотических (или сходных с ними) веществ;
- -носителей информации (информационных сообщений) о способах приобретения наркотических веществ или же одновременно двух-трех заслуживающих внимания факторов для оперативного вмешательства.

При выявлении школьника или студента с признаками наркотического опьянения необходимо, не привлекая внимания, вызвать дежурного администратора, передать свои наблюдения и подозрения. Следует постоянно держать подозреваемого в поле зрения, путем наблюдения определить круг общения (компанию) данного лица, администрация решает с ним вопрос о вызове скорой медицинской помощи или полиции для проведения медицинского освидетельствования в лечебном учреждении.

Употребление наркотических средств и психотропных веществ причиняет не только вред здоровью человека, но и влечет за собой негативные юридические последствия в виде ограничения гражданина в правах, наступления административной и уголовной ответственности. В Российской Федерации за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность, к которой могут быть привлечены лица, достигшие 16 лет. За хищение и вымогательство наркотических средств и психотропных веществ уголовная ответственность наступает с 14 лет.

Основное отличие административной ответственности от уголовной заключается в размере наркотических средств или психотропных веществ, а также растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих указанные средства и вещества.

Запрет на употребление одурманивающих веществ в школах предусмотрен ст. 41 Законом от 29 декабря 2012г. №273 — ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».